

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRIPCION.

Madrid 8 rs. Prov. 10 Estranj. y Ult. 24
LAS SUSCRIPCIONES E ANUNCIOS SE ADMITEN
En la Administración calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XV.—NUM. 1,468 DE LA MANANA.

MADRID, MARTES 24 DE JUNIO DE 1862.

OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Ayer publicó la Gaceta la ley sancionada por S. M., disponiendo que el presupuesto del Estado fijará los gastos públicos y computarán los ingresos, así ordinarios como extraordinarios, para el período que media desde 1º de julio de un año hasta 20 de junio del siguiente.

Por real decreto de 2 del actual se ha declarado disuelta la sociedad denominada Caja de preaviso, descuentos, anticipaciones y depósitos constituida en la ciudad de la Habana.

En vista del resultado de la sumaria remitida por el ministerio de Marina al de la Guerra y Ultramar, y que ha sido instruida en el apostadero de la Isla de Cuba, con el fin de averiguar las causas del retraso del vapor de la línea transatlántica Ciudad Condal, en el viaje que empezo en Cádiz el 10 de febrero último, y que terminó en la Habana el 10 de marzo siguiente, con ocho días de tardanza, considerando que, con arreglo al resultado de las actuaciones, la tardanza expresada solo es justificable en dos días y diez y ocho horas, a consecuencia de vientos y mares fuertes que el vapor tuvo que vencer, y que el escaso hasta los ocho días depende de que el buque no llevaba a bordo la cantidad de carbon necesario para el viaje; S. M. la Reina ha tenido a bien declarar que este hecho es imputable a la empresa, e imponerla la multa de 6,000 pesos fuertes, que deberá hacerse efectiva del importe del depósito que tiene prestado para garantía del contrato.

Por otra real orden se ha declarado, en consecuencia de la sumaria inscrita, con motivo del retraso del vapor Canarias, en el viaje que empezo en la Habana el 14 de abril y terminó en Cádiz el 10 de marzo con ocho días de tardanza, que este hecho no es imputable a la empresa concesionaria del servicio, toda vez que la causa de la pérdida de las palas del helice, que motivo la tardanza, es independiente de su voluntad, y producida por un accidente de mar comuna e inevitable.

Se ha mandado establecer una linea telegráfica entre Salamanca y Cáceres.

Anoche celebró funciones de verbena hasta la madrugada las sociedades del Eliseo y el Liceo en sus respectivos locales. En el primero de estos jardines hubo la ascension de un globo, alumbrado extraordinario y fuegos artificiales. En el segundo se tocó la gran batalla de Tetuán con tambores, cornetas y linceos de Bengala.

Hoy por la noche habrá en el Conservatorio de masas y declamación un concierto vocal e instrumental en que tomará parte el célebre Henry Rouquier, violinista francés, de la capilla del emperador y primer premio de aquél Conservatorio.

Mañana tendrá lugar en el teatro del Príncipe el beneficio del Sr. Bartolini, poniéndose en escena la comedia nueva en tres actos, titulada Alcalde loco. El 32 canto de Dante La muerte del conde Ugolino en el castillo de Pisa, y la parodia en un acto La corrida de toros todos muertos.

La formación de la compañía de zarzuela que ha de actuar en el teatro del Circo en la temporada próxima está muy adelantada. Ya figuran en ella la señorita Ramos, las señoras doña Elisa Vilh y doña Francisca Vignones, los Sres. Sanz y Grau, tenores; Crescy y Moras, baritones; Becerra y Santa Coloma, bajos, y el tenor cómico Fernández. La nueva compañía cuenta ya con varias obras nuevas, entre ellas algunas de los señores García Gutiérrez y Arrieta, y todo hace esperar que será brillante la campaña teatral.

La sociedad filantrópica de milicianos nacionales veteranos, ha acordado socorrer a las viudas y huérfanos pobres de los socios fallecidos desde el 7 de julio del año anterior a igual día del presente, invitando a los que se hallan en este caso a que desde el día de mañana hasta el 30 del actual, acudan con sus solicitudes y justificaciones de viudedad, orfandad y pobreza, a la secretaría de la corporación.

En la caja de ahorros ingresaron anteayer en las 8 secciones ya establecidas de la caja de ahorros 145,384 rs. producto de 2,436 deposiciones, de las cuales 85 pertenecen a nuevos importantes. Las devoluciones ascendieron a 181,840 rs. 70 céntimos.

Han sido ascendidos con destino al ejército de Filipinas, a primer comandante el segundo D. Juan Pujol y Roura, y a teniente coronel el primer comandante D. Luis González Checa.

La ilustrada revista *El Eco del País*, trata en su último número la cuestión de Méjico, y juzga muy acertada y muy conforme con la política que España debe seguir en aquel país, la retirada del apoyo de las fuerzas españolas a una empresa, que se desenvolvía en Méjico de una manera tan ofensiva para la independencia y la soberanía del pueblo mexicano. Añade que España, al obrar como lo ha hecho, puede haber dilatado el arreglo de sus reclamaciones por un período que no es probable sea muy largo; pero ha salvado el principio fundamental de su política en América, que es el respeto a la independencia de aquellos pueblos, y se ha salvado además de la mengua de servir de instrumento a planes que no son conformes ni a la dignidad ni a los intereses de España.

Se ha concedido el empleo de teniente de la escuela práctica de artillería del departa-

Un joven bilbaíno llamado Clotilde de Garzariz, ha esculpido una linda imagen de Nuestra Señora de la Soledad, de cinco pies de altura. El artista no pasa diez y siete años de edad, y no ha tenido más maestros que su genio y su afición a la escultura.

El Sr. Castro y Serrano ha remitido a la Gaceta, y esta publicó ayer en su parte no oficial, la segunda carta sobre la Exposición de Londres, y en la cual expresa a grandes rasgos aquél elegante escritor las impresiones que produjo en su ánimo la primera visita del palacio destinado a la Exposición.

«Habilisimamente colocado debajo de la primera cúpula, dice el Sr. Castro y Serrano, hay un templete de regular altura, que paralelo al del lado contrario, domina y pone a ojo un solo golpe de vista tres cuartas partes, por lo menos, de toda la extensión que va a recorrerse. Cuando el espectador se ha separado del bullicio inúmido que rodea la entrada, cuando acaba de abandonar unas calles llenas de fango, un sol nebuloso una atmósfera cargada de humo y el ruido molesto de la confluencia de gentes y carriages que envía hacia un objeto dado el pueblo que cuenta con tres millones de habitantes; cuando el espectador ha dejado, en fin, a Londres a la espalda y se coloca sobre la plataforma de la primera cúpula, una sensación de asombro y alegría embeaga su ánimo, como si convertido a los allíenes de la muerte, se asomase por vez primera a los cristales de una linterna mágica. Asombro alegre, si, porque no es el asombro que causa, por ejemplo, la vista del sepulcro de Napoleón, el cual es un asombro reflexivo; ni el asombro que produce la llanura de Epsom, durante las carreras de caballos del Derby con sus quinientos mil cabezas que giran gritando al compás de las inflexiones de la cabalgata, el cual es un asombro desvaecedor; ni el asombro de un incendio, que es un asombro horrible; ni el asombro del mar, que es un asombro infinito, no: es el asombro de la multitud belleza; la suma de las cien sensaciones de placer que produciría en cien instantes diversos la vista de cien jardines diferentes; es el asombro de la ilusión pintada, de la alegría vestida de triunfo.

Porque la techumbre de cristal que tiene el privilegio de dar a la luz un tinte de primavera, y la alfombra de 20,000 figuras humanas, pues una alfombra y nada más parece el concurso desde la altura. Y los arcos de filigrana de fierro, de donde penden banderolas, trofeos, armas y escudos de mil países que matiza el oro, y el ruído juguetón de los chorros de agua que arrojan las fuentes monumentales, y las severas melodías de los órganos, mezcladas con los acordes de un sencillo piano, con el tambo de campanas sonoras, con el lamento del harmónium, y la voz cantante de la trompeta, ecos todos repartidos en un espacio suficientemente estenso para no producir desacordo, sino grupos distintos de armonías confusión, y el aroma formado por un millón de objetos que no nublen, objetos a quienes rodean macetas de verdura, y a quienes bana la atmósfera olorosa del estreno, no parque donde reside la mayor exposición de flores que se ha visto jamás, esta aglomeración de tonos artísticos para la vista, cadenciosos para el oido, agradables para la respiración, embragadores para el ánimo, enyuelve en apañado panorama todas las tiendas, todos los obeliscos, todas las estatuas, todas las obras, en fin, que bajo las banderas de los pueblos civilizados parecen como se empinan para ocultar y sobreponerse a las otras en la gran lucha inmóvil de los productos de la inteligencia humana que de golpe y como por encanto se presentan a la vista del espectador atónito y confundido. Admirable momento en que lo mas pequeño de todo es el que mira, y lo único grande el nombre de Dios inscrito en caracteres de oro sobre la cinta de la cúpula.

Ha llegado a Ciudad-Real, con objeto de visitar e inspeccionar el instituto de aquella ciudad, el Sr. D. Severo Catalina, catedrático de la Universidad central y distinguido publicista.

La policía de Zaragoza, acompañada de la Guardia civil, ha capturado en el pueblo de Alfocesa al subditio francés Coufuron, que estaba preso en el hospital de aquella ciudad legó fugarse.

Según se lee en una carta de Méjico, de fecha 21 de mayo, la provincia de Puebla ha sido como se sabe, en 1861, la última en someterse al gobierno de Juárez. Desde entonces siguió manifestándose muy hostil a dicho gobierno; por esto Juárez creyo conveniente reconcentrar en aquel punto todos los recursos militares de la república y las partidas que ha podido reunir en las localidades más lejanas. De este modo se explica la presencia en Puebla, en la acción del 3 de las compañías de guerrillas, fuerte cada una de 150 hombres, llamadas batallones, con el título de las provincias de Veracruz, Morela, Oaxaca, San Luis Potosí Querétaro y otras.

El *Eco del País* desmiente, como nosotros, el modo más terminante la paparrucha o mejor dicho la malevolia impostura de que hay un tratado secreto entre Francia y España para la emancipación de la esclavitud en la isla de Cuba. Aunque esto no es necesario desmentirlo (dice nuestro siempre bien informado colega), «hemos adquirido la seguridad, después de informarnos en los centros oficiales, de que no tiene asomo de fundamento esta calumna superchería».

Se ha concedido el empleo de teniente de la escuela práctica de artillería del departa-

miento de Santo Domingo al subteniente de la propia escuela en la Península D. Agapito Lafuente y Pérez para cubrir las resultas de haber ascendido a capitán y regresado a España D. Arcadio Martínez y Lamas.

Por el ministerio de la Guerra han sido aprobados los siguientes nombramientos de médicos militares: el de D. José Fernández de la Peña para el batallón de cazadores de Arapiles; el de D. Antonio Frean para el segundo batallón infantería de Burgos; el de D. Felipe López para el hospital militar de Alcalá; el de D. Miguel Lázaro para el regimiento de San Fernando; el de D. Antonio Llacer para el colegio de infantería de Toledo, y el de D. José Ocaña para el hospital militar de esta ciudad.

Il Popolo d'Italia, periódico garibaldino de Nápoles, dice que una banda de cien mujeres francesas procedentes de Roma infestó aquella ciudad, después de dar por supuesta que han ido a conspirar. *Il Popolo* pronunció en este salvaje apostol: «Uera, escoria del infierno! Da profunda pena el ver como comprenden la libertad algunos de los que con mas frecuencia la invocan!»

Asegura, como lo hemos hecho nosotros, *El Eco del País*, que no existe la nota de que hablan algunos periódicos leída por el embajador de Francia al ministro de Estado. Respecto al rumor de la próxima salida del Sr. Mon para París, dice nuestro colega con referencia a personas bien informadas, que el gobierno de S. M. ya le ha comunicado orden alguna, ni aun hecho la menor indicación para que marche, porque el lisboñero estado de las relaciones entre ambos países no hace indispensable la presencia del embajador de España en París, y este puede, sin daño del servicio, prolongar lo que le convenga su permanencia en Madrid.

Una publicación a quien debemos suponer bien informada, dice que tan pronto como se recibieron en Madrid las comunicaciones del general Prim relativas a la conferencia de Orihuela, nuestro gobierno, celoso de la dignidad de España, como debe serlo, se apresuró a reclamar de Francia las convenientes explicaciones acerca de una carta semanal dirigida por el almirante francés Jaurien de la Graviere al conde de Rien, en la cual se contenían expresiones de equivoco sentido por lo menos, que podían considerarse ofensivas a la noble y alta nación española. El gobierno imperial ha contestado en los términos mas benévolos y satisfactorios, manifestando sus vivos y sinceros deseos de conservar con España las amistosas relaciones que el bien entendido interés de ambos pueblos aconseja. «Algunos periódicos de oposición», añade, «han expresado dudas de que sea cierta esta noticia que ha circulado ya. Nosotros podemos asegurártelas que es completamente exacta, y nos complacemos en ratificarla, porque honra tanto al gobierno de nuestra patria como a la fealdad de Francia.»

En el certamen de poesía y pintura verificado en Granada para premiar las mejores composiciones y cuadros que han adornado la plaza de aquella ciudad, fueron premiados los señores Afan de Rivera, Santaelia y Gallego, como autores de las diferentes poesías que se presentaron sobre asuntos religiosos y profanos, y los señores Gomez Moreno y Marin por los cuadros de la Crucifixión y de la Samaritana. La autoridad civil presidió el acto y entregó los premios, consistentes en hermosas medallas de plata.

Ha recibido en Tortosa las aguas del bautismo e ingresado en el gremio de la Iglesia Católica, un subdito francés de 34 años, llamado Barrio, que era protestante.

La junta de inundaciones ha enviado a Alicante una libranza por valor de 19,564 reales, producto de donativos hechos por particulares para que se distribuya en Orihuela entre los que sufrieron daños a consecuencia de las inundaciones.

El jueves, después de la procesión del Corpus, obsequió la municipalidad de Zaragoza con un delicado refresco, al gobernador civil de la provincia, y al de la mitra, estrenándose una preciosa bañilla con las armas de la ciudad que ha adquirido la corporación.

Acaba de abrirse un teatro que había estado cerrado nada menos que durante el largo espacio de 1783 años. Es el de Pompeya, en el cual, según dicen, se estaba dando una función cuando aquella infeliz ciudad fue sepultada por las cenizas y la lava del Vesuvio. El nuevo empresario ha anunciado al público la reapertura de aquel coliseo con el siguiente cartel: «Después de haber estido cerrado por espacio de 1,800 años el teatro de la ciudad, volverá a abrir sus puertas el domingo próximo, ejecutándose la *Figlia del Regime*. Espero que nobles y ciudadanos continuaran dispensandome la misma benevolencia que a mi predecesor M. Quintio Marcio, así como por mi parte procurare igualar las raras equalidades que aquél desplegó en su administración.»

El sábado ultimo se verificó en Córdoba una grande solemnidad literaria. Tal fue el acto de adjudicar los premios a los poetas, autores de las mejores composiciones entre las presentadas para optar a ellos en los juegos florales que se anuncianan hace días. En el teatro se efectuó el acto, estando el local perfectamente iluminado, y lleno con las personas mas distinguidas de la población. El jurado de damas y caballeros lo

presidió el ilustre hijo de Córdoba, señor duque de Rivas, que fué el que después de declararle constituido, pronunció un bello y sentido discurso. Procedióse en seguida a leer los lemas de los pliegos que contenían los nombres de los autores de las composiciones premiadas, y conocidos ya, se procedió a leer las poesías, que fueron aplaudidas estrepitosamente. Las bellas que formaban el tribunal de la hermosura entregaron los premios a los afortunados bates cordobeses que habían conquistado con sus talentos tanpreciado galardón.

El resultado de los premios fué el siguiente: premio en el asunto religioso el señor D. Manuel Fernandez Ruano; en el histórico el Sr. D. Teodoro Martel y en el de costumbres el Sr. D. Antonio Alcalde Valladares.

Los que obtuvieron el acceso resultaron: el primero del señor barón de Andilla y por no residir en aquella provincia ni ser natural de ella, recayó en la composición que le seguía, resultando del Sr. D. Antonio Fernández Grilo. El segundo correspondió al Sr. D. Francisco Muñoz Ruiz y por la misma razón que el anterior pasó a una dal señor barón de Fuentे de Quinto, y el tercero del Sr. D. Pedro Nolasco Meléndez.

Concluida la lectura de las seis composiciones, el señor duque de Rivas dió en nombre del tribunal de damas, del jurado y de los poetas premiados las mas expresivas gracias al ayuntamiento por contribuir con su presencia y cooperación al buen resultado de los juegos florales.

El señor conde de Torres-Cabrera, dando una nueva prueba de su correcto y elegante estilo, pronunció un breve discurso al depositar en manos del señor duque de Rivas, del vate cordobés hoy decano de la literatura española, un álbum que la sociedad literaria de la misma dedica al inspirado autor del *Moro espío*, ofreciendo que el señor duque recibió como una joya de valor inestimable, con la mayor emoción, pronunciando cortadas palabras en que demuestraba la satisfacción con que recibía aquella prueba de admiración y respeto. Así terminó el acto.

Las cartas del Puerto de Santa María nos dicen que ha causado allí dolorosa emoción la llegada del señor general Van-Halen, con los restos mortales de su malogrado hijo. El digno y desconsolado general tuvo la suficiente fuerza de voluntad para asistir al panteón de su familia, en el acto de depositar en manos del vate cordobés el ataúd de su hijo, que rodeaba el cadáver de mi hija única, tan próxima futura esposa de uno de los hijos del honrado capitalista D. Bartolome Vergara. Esta circunstancia, mas que otra alguna, me decidio a fundar en el Puerto de Santa María el mausoleo de mi familia. Cumpliendo yo hoy la cruda orden que me pidió al espirar este joven marino, precisamente muerto el dia que cumplia veintidos años, de traerlo yo mismo al lado del ataúd de su madre y de su hermana, cumplí religiosamente, como cristiano y como padre, con un tan poco penoso deber. El Ser Supremo, a lo que parece, quiere, no obstante mis muchos años, que en vez de ser yo el primero a ocupar mi puesto en este sepulcro, sea precisamente poco menos que el ultimón de la familia, Doy gracias a Vds. señores, por haberse dignado, sin requisito alguno de insinuación, ni la acostumbrada invitacion, venir a encontrarme para acompañar estos restos mortales desde el muñequillo y la iglesia hasta este recinto, donde nos hallamos, y las doy igualmente a este poblecito, cumpledica a contemplar la clase de pena que hoy devora mi corazón.

En Viena apenas se ha abierto la suscripción de un préstamo de doscientos millones de reales para cubrir el déficit del presupuesto, las suscripciones se han elevado al cuádruple de la suma pedida.

Llamamos la atención de nuestros lectores hacia el anuncio que verán en el presente número del *Manual de geología aplicada a las artes y la industria*, del Sr. Vilanova. Es una obra que honra en extremo a nuestro país, como honra su autor al profesorado español, en el que por su ciencia e infinita laboriosidad ha alcanzado un alto puesto. La ciencia geológica y las que se relacionan con ella no habían tenido hasta aquí un libro español que las incluyese a nuestro pueblo como el libro del Sr. Vilanova cuyo mérito ha reconocido y sancionado la Academia de Ciencias.

En la noche del 20 se inauguró en Valladolid la sección de literatura y artes de la Sociedad Económica. Tomaron parte en la discusión los Sres. Quevedo, Alvarez, Canalejas y Casas, demostrando su reconocida erudición en el examen de nuestra literatura desde los tiempos mas antiguos.

Asegurase en Barcelona que la compañía que funcionará en la próxima temporada en el gran teatro del Liceo sera de *primis* *cartell*, figurando en ella la señora Penco y Tambarlik. También parece que se estrenarán las óperas *La fuerza del destino* y *Don Isabel de Aragón*.

El jueves por la tarde se verificó en Granada la primera corrida de toros, con buena suerte para la empresa, porque la curiosidad fue grande. El ganado dio juego y los diestros estuvieron bien, especialmente

modo de HACER LA SUSCRIPCION.
Entregando su importe en Madrid o enviándolo en metálico, libranza o sellos del correo a la Administración calle del Rubio, núm. 23, que no servirá la que no esté pagada.

el Tato y el Lili, torero granadino muy conocido en Andalucía.

—En 16 y 17 de agosto se verificarán en Ciudad Real dos corridas de toros. El ganado sera de Benumeya y Maznule, y la cuadra la dirijira Cuchares.

Parece

Colomera, jefe del ejército de Navarra, y borradores del mismo duque de Alcaudia al referido conde de Colomera, de no pequeño interés. Algunas del baño Valdés al citado duque; de la mano de Roma D. Antonio de Vargas y Lanza, al duque de Alcaudia, una exposición de Cardizabal, con notas puestas por el mismo duque así como otros documentos interesantes del conde de Montarco contra Cabarrús; una carta original de D. Luis de Velázquez, marqués de Valdeflores, y que firma: *El filosofo de Valdeflores*, 24 de julio de 1774; y por fin una exposición de D. Alonso de Errilla a Felipe II, de quien era gentil-hombre, y una carta autógrafa de Fernando VII a su ministro de la Gobernación en 1821.

Ayer a medio dia recibimos el siguiente

DESPACHO TELEGRÁFICO:

Paris 23

Al abrirse hoy en París la Bolsa los

precios eran los siguientes:

El 3 por 100 franceses a 68-25.

Los consolidados ingleses a 91 7/8.

El interior español a 49 1/16.

La diferencia a 42 1/2.

La pasiva a 19 1/4.

El crédito mobiliario francés a 847.

El crédito mobiliario español a 516.

Mercantil 525.

Ferro-carril del Norte a 422.

Las acciones del ferrocarril de Zaragoza a 570.

Lombardos 612.

SS. AA. los duques de Montpensier llegaron anteanoche a las nueve al Trocadero, pero aplazaron su embarque para ayer tarde a las tres, creyendo si no mejorasen las cosas.

Ayer se ha celebrado en la Presidencia un consejo de ministros que ha durado desde la una y media hasta las tres de la tarde.

En la presente semana deben quedar suspendidas las sesiones de Cortes.

Como las correspondencias que se dirigen de esta corte al *Diario de Barcelona*, con los seudónimos de N. y de Rupert, suelen las mas de las veces apreciar las cosas bajo diferentes puntos de vista, debemos decir que la que insertamos en LA CORRESPONDENCIA de ayer y que se refiere al general Armero, es del señor N.

Sigue haciendo con toda regularidad la recaudación en las aduanas la inferioridad

venidas por España. Segun despacho telegráfico, ayer ha salido de San Fernando la Comisión para recoger las cantidades recaudadas últimamente.

Ayer a medio dia recibimos los siguientes

DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 23

La *Patria* asegura que el tratado

celebrado entre los Estados Unidos y

Méjico estipula la cesión a la primera

potencia de varias provincias mexicanas

en el caso de que Méjico no pague el

préstamo en 1864.

Turin 22.

Garibaldi se halla ya en la isla de Capri.

Milaga 23

Ayer fondeó en este puerto, presidente

de Melilla el vapor *Consuelo*,

trayendo la correspondencia de aquella

plaza. Poco momentos después de su

llegada volvió a salir para Tanger.

Granada 23

En la madrugada de hoy han salido

para Motril 300 comandados.

Ayer tarde a las cinco y diez minutos ha

dicho a S. M. una nueva infanta. A las

siete y media empezó a sentir los primeros

síntomas de verdadero parto e inmediatamente se pasó aviso a la camarera mayor y demás personas de la real servidumbre, a quienes corresponde, a los ministros de la

corte, cuerpo diplomático, grandes de Es-

paña y comisiones de los cuerpos colegia-

dores, con arreglo a ceremonial. El parto

fué completamente breve y feliz. En el

acto del alumbramiento, la camarera mayor

anunció al presidente del Consejo de mi-

nistros este fausto acontecimiento y el sexo

del regio varón.

Acto continuo se pasó aviso al capitán

general para que se hicieran las salvas cor-

respondientes y a las demás autoridades pa-

ra que se hicieran las señales convencionales; y se coloco la bandera blanca en lo alto de pa-

acio según costumbre. S. M. el rey hizo la

presentación a los altos dignatarios que ha-

bían sido convocados al efecto, algunos de

los cuales no habían tenido aun tiempo de pre-

sentarse por la rapidez del alumbramiento,

ni bien fueron acudiendo todos inmediata-

mente.

Ayer ha tenido lugar en la sala de discur-

dias la vista de la denuncia que pesaba so-

nre. *El Contemporáneo* por un escrito de don

Victor Cardenal, en que se dirigían agrarias

censuras a la audiencia de Burgos por algu-

nas resoluciones tomadas en expedientes so-

bre cuestiones electorales. El mismo autor

del artículo defendió al periódico y tuvo

la satisfacción de alcanzar un fallo satis-

factorio puesto que fue absuelto por el tri-

bunal.

Ayer ha tenido lugar en la sala tercera de

esta Audiencia, la vista de una causa que se

seguía contra La Iberia, por cierta corres-

pondencia en que se hablaba de cierto sa-

cerdote de Lerma. Ha defendido a nuestro

colega, y brillantemente por cierto, el dis-

tinguido etrado señor Muñiz.

En el extracto de la sesión celebrada ayer

por el Congreso, verán nuestros lectores las

francas y leales esploraciones que han dado

los Sres. Madoz y Bugallal, aclearando al-

gunas frases algo duras que se dirigieron

en una de las sesiones anteriores. Fue este mo-

dito satisfactorio para ambos, ha terminado

un incidente harto desagradable que tenía

preocupados estos días a los amigos de am-

bos señores.

De una carta que dirigen desde Málaga a

Los Novegades copia este periódico el pá-

rrafo siguiente:

«La importantísima question sobre la constitución legal de la sociedad anónima titulada *Ferrería del Angel*, establecida hace veinticinco años en esta, y que tanto ha dado que hablar durante los cuatro últimos, sigue siendo objeto de diversos comentarios en todos los circulos. Se estrena que en vista de los informes y documentos reunidos en el ministerio de Fomento hace mas de seis meses, el gobierno no haya todavía decidido este expediente, que por su importancia merecía un pronto despacho. Esta demora produce funestos perjuicios para los intereses que en esta empresa se hallan asciados, pues carecen de toda garantía, y por consiguiente del crédito, que tan necesario es para las sociedades anónimas.»

Las quejas para ser atendidas deben ser por lo menos fundadas.

Hace mas de seis meses que estaba a punto de dictarse el real decreto de constitución de esa sociedad, cuando las cuestiones que surgieron en la compañía y las grandes reclamaciones promovidas hicieron necesario un nuevo examen de este expediente y su remisión al Consejo de Estado. Tan pronto como este cuerpo consultivo vacó su dictámen, esté bien seguro el autor de la epístola a *Las Novegades*, que el ministerio de Fomento no demoraría la resolución que estime procedente en este asunto, de que se ocupan tanto los círculos a que el comunicante alude con cierto tono misterioso hasta lo inofensivo.

Se ha concedido la cruz de María Isabel Luisa, con 40 rs. mensuales, a los dos soldados del regimiento de Barbastro, Bartolomé Pérez y Leon Polo, que prendieron a uno de los autores del robo y asesinato cometido en la calle de la Esperancilla, en recompensa de aquel servicio.

Ayer tarde recibimos los siguientes DES-

PACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 23

Al abrirse hoy en París la Bolsa los

precios eran los siguientes:

El 3 por 100 franceses a 68-25.

Los consolidados ingleses a 91 7/8.

El interior español a 49 1/16.

La diferencia a 42 1/2.

La pasiva a 19 1/4.

El crédito mobiliario francés a 847.

El crédito mobiliario español a 516.

Mercantil 525.

Ferro-carril del Norte a 422.

Las acciones del ferrocarril de Zaragoza a 570.

Lombardos 612.

SS. AA. los duques de Montpensier llegaron anteanoche a las nueve al Trocadero, pero aplazaron su embarque para ayer tarde a las tres, creyendo si no mejorasen las cosas.

Ayer se ha celebrado en la Presidencia un consejo de ministros que ha durado desde la una y media hasta las tres de la tarde.

En la presente semana deben quedar suspendidas las sesiones de Cortes.

Como las correspondencias que se dirigen de esta corte al *Diario de Barcelona*, con los seudónimos de N. y de Rupert, suelen las mas de las veces apreciar las cosas bajo diferentes puntos de vista, debemos decir que la que insertamos en LA CORRESPONDENCIA de ayer y que se refiere al general Armero, es del señor N.

Sigue haciendo con toda regularidad la recaudación en las aduanas la inferioridad

venidas por España. Segun despacho telegráfico, ayer ha salido de San Fernando la Comisión para recoger las cantidades recaudadas últimamente.

Ayer a medio dia recibimos los siguientes

DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Paris 23

La *Patria* asegura que el tratado

celebrado entre los Estados Unidos y

Méjico estipula la cesión a la primera

potencia de varias provincias mexicanas

en el caso de que Méjico no pague el

préstamo en 1864.

Turin 22.

Garibaldi se halla ya en la isla de Capri.

Milaga 23

Ayer fondeó en este puerto, presidente

de Melilla el vapor *Consuelo*,

trayendo la correspondencia de aquella

plaza. Poco momentos después de su

llegada volvió a salir para Tanger.

Granada 23

En la madrugada de hoy han salido

para Motril 300 comandados.

Ayer tarde a las cinco y diez minutos ha

dicho a S. M. una nueva infanta. A las

siete y media empezó a sentir los primeros

síntomas de verdadero parto e inmediatamente se pasó aviso a la camarera mayor y demás personas de la real servidumbre, a quienes corresponde, a los ministros de la

corte, cuerpo diplomático, grandes de Es-

paña y comisiones de los cuerpos colegia-

dores, con arreglo a ceremonial. El parto

fué completamente breve y feliz. En el

acto del alumbramiento, la camarera mayor

anunció al presidente del Consejo de mi-

nistros este fausto acontecimiento y el sexo

agruparse, a fin de llenar una de las necesidades más apremiantes de esta capital, procediendo lo antes posible a la construcción de edificios con viviendas económicas para las clases poco acomodadas, debiendo dicha comisión proponer el mínimo del sección que para la realización de este proyecto haya de solicitarse del gobierno de S. M. También se ha empezado a estudiar los medios de atender a la construcción de locales para las cinco casas de socorro establecidas en esta corte.

Habiendo llamado la atencian de S. M. el excesivo número de mendigos que pululan en las capitales de las provincias de Cordeba y Toledo, se ha dirigido una real orden reciente a los gobernadores de dichas provincias para que estimulen el celo de los ayuntamientos á fin de que se establezcan asilos de mendicidad donde se alberge y socorra á los naturales de los distritos municipales respectivos, disponiéndose á la vez que los pobres forasteros sean trasladados a los pueblos a que pertenezcan.

La sociedad del Niño Jesús y enseñanza de doctrina cristiana y socorro de niños y niñas pobres, celebrara hoy a las ocho en punto su principal función de primera solemnidad comunión de niños y niñas en el oratorio del Caballero de Gracia, donde está fundada.

En atención á que después de haberse remitido á la aprobación del gobierno el reglamento del cuerpo facultativo de la beneficencia domiciliaria, se ha formado un reglamento general alterando la organización administrativa de la misma, la junta de beneficencia ha acordado retirar aquél para redactarlo de conformidad con la nueva organización que se ha propuesto.

A consecuencia de una real orden reciente, se ha dispuesto que por los médicos del cuerpo de beneficencia se faciliten varios datos y noticias referentes á los enfermos que haya de lepra, pellagra y acroderia.

Anteayer tarde paseando S. M. el rey por

la real Casa de Campo, resbaló y cayó, teniendo la desgracia de fracturarse un dedo de la mano en que se apoyó. S. M. no exhaló un quejido ni hizo demostración alguna que revelase el gran dolor que debió experimentar, guiado del noble impulso de no alamar á ninguna de las personas reales ó de su servidumbre que le acompañaban. La misma entereza demostró cuando restituindo a palacio sufrió la operación de colocarle el hueso fracturado y ligárselo. No así S. M. la Reina, que se afectó notablemente cuando supo la desgracia que había acontecido á su augusto esposo. A causa de esto, durante la noche estuvo S. M. algo intranquila. Como afortunadamente el estado de SS. MM. no inspira temor alguno, la Gaceta no ha dado conocimiento de estos sucesos. Dios quiera aliviar completamente á S. M. el rey, para tranquilidad y consuelo de su cariñosa esposa y de cuantos se interesan por la felicidad de nuestros reyes.

Ha sido nombrado oficial auxiliar de la clase de primeros del Consejo de Estado,

el Sr. D. Vicente Barrantes, diputado a Cortes.

Anteayer salieron partidas de soldados contratados para las labores del campo y para los trabajos de ferrocarriles. Esta medida combina economía para el Erario y ventajas para la clase militar.

Entre los allegados á la corte del emperador de los franceses se aseguraba que la Francia no abriga ningún proyecto de con-

quistar en Méjico, y que el emperador es el primero en resistir á la tentación de los que quisieran hacer de Méjico un reino para el príncipe Napoleón o para el príncipe Murat, ó unas nuevas islas Jónicas bajo el protectorado de la Francia. Anadióse que el conde de Persigny, que ha ido a Inglaterra, se ha expuesto respecto de este punto sin reservar a la gente británica por orden del emperador.

Anoche a última hora, recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

París 23 (por la tarde). Dice la «Patrie» que Lorencez estaba todavía el 14 atrincherado y aprovisionado en Amecoz.

Los periódicos de París aseguran que Jurien de la Graviere volverá á Méjico con una posición importante. Asegúrase que Saligny volverá á Francia.

Francfort 23. Los prusianos han marchado ya para ocupar la Hesse Electoral.

BOLSA—COTIZAC. OFIC. DE AYER 23.

	Ult pre.	QUOTACIONES	Ult pre.
Efectos públicos.			
5 conso. al cont.	50.60	De junio de 2,000	94-23
Idem á fin de mes	00-00	De agos. de 2,000	99-75
5 diferido al cont	44-40	De julio de 2,000	97-50
Id. á fin del mes	00-00	Obras públicas..	97-75
Id. á fin del prox	00-00	Cana de Isabel H	110-00
Amortiz. de pr.	00-00	Oblig. del Estado	93-70
Ident. de segunda	16-20	Banco de España	00-00
Personal.....	19-30	Crédito de España	4.900
Carret. y toties	00-00	Idm. Movilier Esp.	70
De abril de 4,000	93-40	Obl. de la misma	2,000
Ident. de 2,000	93-50	Canal de Castilla	4,000
Sobre Paris á ocho días vista.....			5-24
Sobre Londres á 90 d.			150-30

DIARIO DE MADRID

Santos de hoy.—La Natividad de San Juan Bautista.—Es día de fiesta de precepto.

Cultos.—Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Juan y Santiago, celebrándose al santo Bautista con misa solemne y sermón que predicará un distinguido orador, y por la tarde completas y visita de altares.

En el colegio de San Antonio de los Portugueses se celebrará función solemne al Santísimo Sacramento. A las diez será la misa mayor en la que hará el panegírico D. Fernando Lorenzo de Alba, y por la tarde a las seis se cantarán completas y se hará procesión de visita de altares.

En las parroquias habrá misa mayor siendo con manifiesto en las Descalzas Reales, San Isidro, Capilla de Palacio, San Martín y Beatas de San José.

La sociedad del Niño Jesús establecida en el oratorio del Caballero de Gracia, tiene la primera solemne comunión de los niños y niñas asociados. A las siete y media dará principio la misa, y concluido el grandioso y solemne acto de la comunión tendrá lugar la tiernísima ceremonia de vestir á dos niños y tres niñas pobres. Por la tarde á las

siete y á presencia de Jesús Sacramentado, se hará el ejercicio de acción de gracias y renovación de los votos del bautismo. Reservado el Santísimo Sacramento se hará procesión con el Niño Jesús, y á grande orquesta se cantará la salve á María Santísima, terminando esta solemnidad con la adoración y ofrenda del Santo Niño.

Prosiguen celebrándose las novenas al Sagrado Corazón de Jesús, y serán oradores en Italiano por la mañana D. Basilio Sanchez Grande y por la tarde D. Ambrosio Infantes en el Sacramento D. Juan José Moreno y el Excmo. Sr. Claret. Solo por la tarde predicarán en el oratorio del Olivar, D. Carlos Diaz Guijarro, en San Luis D. Ramon Escudero y en las Salesas Reales, D. Luis Peralta. —Continúa también la novena rezada al Sagrado Corazón de Jesús al anochecer en San Justo.—Visita de la corte de María: Nuestra Señora de la Merced en San Cayetano, ó D. Juan de Alarcón, ó de la Puebla. La persona que lo entregue en la casa núm. 14 de la misma calle, se le darán mas señas y una buena gratificación.

Que sirva este aviso á las casas de presta-

mos, relojeros, plateros.

ANUNCIOS.

PÉRDIDA.

En la noche del 19 (día del Corpus) se perdió un reloj de oro con esmaltes, pendiente de una cadena del mismo metal y con pectoral de esmalte azul y tres perlas, desde el teatro de Jovellanos, en la calle de la Cava, saliendo á la calle de dicho teatro, Greda, Cedrares, Alcalá, Angosta de Peligros, Caballero de Gracia, Red de San Luis, Fuentarral, San Onofre, Valverde á la de la Puebla. La persona que lo entregue en la casa núm. 14 de la misma calle, se le darán mas señas y una buena gratificación.

Que sirva este aviso á las casas de presta-

mos, relojeros, plateros.

SE VENDEN CUATRO BERLINAS, tres nuevas y una usada, y un clárcón. Se darán sumamente baratos. En la calle del Saucito, núm. 10, los manifestarán.

DILIGENCIAS DE LOS CAMINOS DE hierro del Norte de Madrid á Bayona por Valladolid, Burgos, Vitoria y San Sebastián en treinta y cinco horas. —Este servicio que se inauguró en 1.º de mayo último, está suficientemente acreditado por la celebritad de sus viajes, la precision de sus llegadas en convinación con el ferro-carril á que pertenece, y el esmero con que es atendido por sus empleados.

A los viajeros de berlina é interior les corresponde asiento de primera clase en los trayectos de ferro-carril.

Se darán cuantos pormenores se deseen en Madrid, Puerta del Sol, núm. 9, despacho central de los caminos de hierro del Norte.

SPECTACULOS DE HOY.

Príncipe.—A beneficio del primer actor cómico D. Torelo Bartolini.—A las 9.—Alcalde tonto.—El 32.º canto de Dante.—La muerte del conde Ugolino en el castillo de Pisa.—La corrida de toros, todos muertos.

Zarzuela.—A las 9.—Anarquia conyugal.—Los herederos.—La isla de San Balandrán.

Circo de Price.—Funcion de ejercicios ecuestres.

Eliseo Madrileño.—Esta sociedad celebra su reunión de costumbre á las siete de la tarde.

El Ariel.—Paseo de la Castellana.—Baile campestre á las cuatro de la tarde.

El Paraíso.—Gran jardín de recreo en la Puerta de Santa Bárbara frente á la real fábrica de tapices.

Plaza de toros.—En la tarde del dia 24 se verificará (si el tiempo no lo impide), una media corrida extraordinaria, en la que se lidiarán seis toros.—La corrida empezará á las cinco en punto.

EN LA TARDE DEL JUEVES SE HA ESTRAVIADO una pulsera de oro, con una hoja verde, desde la Puerta del Sol y calles de la Montera á la de Valverde. La persona que la hubiera hallado, puede devolverla si gusta á la de la Biblioteca, núm. 7, cuarto bajo derecha, donde se darán mas señas y una gratificación.

GUÍA DEL VIAJERO ESPAÑOL EN Londres, 1862, por D. M. Ovilo y Otero.—Un opusculo de 84 páginas. Se vende por 4 rs. en las librerías de Baylli-Baillière, calle del Príncipe, y en la de Guijarro, calle de Preciados, núm. 5, en Paris, 13, rue d'Hauteville, por 2 francos, y en Londres en casa de Holloway, 244, Strand.

LOS DOS CAMINOS DE LA VIDA.

84

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

81

dos. Me embargan por quince días, y me ocultan por fuerza tu fraternal amistad; pero dentro de quince días estrecharé con traspunte tus manos. Aprovecha mi ausencia para hacer tu excursión veraniega, y de este modo nuestra amistad no habrá perdido un solo día; pues que nunca he podido acompañarte en ella. Pienso aprovechar este tiempo con la ayuda de un excelente piano que mis huéspedes han puesto á mi disposición; y Dios me conceda producir una obra digna de verla la luz.

Adios, Segismundo; jadios, mi antiguo amigo, y perdóname; pero no ceso de pensar en tu lozán y solitario sol.

Adios! Tuyo de corazon.—R. S.

Simian tomó la carta para hacerla llegar al mismo al lugar de su destino, y Remy se sentó al piano a reparar y corregir las primeras piezas de la obra, que se disponía a continuar.

Se sentó menester es decirlo, se sentó lleno de entusiasmo.

Se creía seguro de obtener un éxito brillante. Julieta y su tío iban á oír sus sinfonías. Como deán, pobre maestro de piano que era, se iba á presentar ahora como compositor no temería volver á apellidarse Santorin. Entonces se atrevió a presentarse en la sociedad, donde Voltarf y su mujer le introducirían; porque Segismundo les escribiría, vendrían á París, asistirían á su triunfo, disiparían las prevenciones del caballero Du Vernais, y por último, como María, la paisana del pobre soldado Pablo, el desdor, el héroe de su poema, Julieta intercedió con su constancia, escucharía con agrado la confesión de su amor.

Pero el dinero, el desdichado dinero que, hágase lo que se haga, siempre se ha de mezclar en todas las cosas de este picaro mundo; los dos mil trescientos francos indispensables, según la cuenta mínima de D. Agapito, el de la corbata rosa, para hacer ejecutar convenientemente la obra, á donde encontrarlos? Dónde buscar esa formidable suma? En verdad, en verdad, Remy de Santorin no se acordó de esto ni un solo segundo.

Por fin llegó la hora de comer. La mesa se había puesto debajo del emparrado, y la comida fué tan alegría como llena de amables sorpresas para Remy.

Al modesto cocido de mejores días, siguió el asado de los días de gran fiesta; luego un plato de guisantes que tappezaban por aquellas días; y por último, una gran fuente de crema, a la cual se añadieron los postres.

—Este es el festín de Baltasar, exclamó Remy estupefacto, batió y clavó sus ojos en la mesa.

—Pero qué os hemos dicho ya que estamos en la opulencia? replicó el grabador re-

tanto, revolvió toda la casa, poniéndola de arriba abajo.

El comedor, que servía á un tiempo de taller de grabar y de salón de recibir, podía muy bien contener el lecho matrimonial, con tal de que se quitase el banco de grabador, que tomó en el cuarto de dormir el lugar que ocupaba el catre de los niños, el cual se bajó provisionalmente á la cueva.

—Pero, mama! y á donde vamos á dormir nosotros? preguntó el mayordomo de los dos.

—En la cocina, á donde se subirán todas las noches vuestra cama.

Todo pues, estaba ya arreglado, y nada hubiera hecho falta á la señora Simian, si hubiera tenido doado alquilar un piano fijo, porque el trimestre del caserío estaba encima, algunas cuentecillas de trabajos concluidos se hacia esperar y era preciso contar en adelante con una boca mas; pero lo que, como mujer de arreglo y economía, era necesario no descuidar el menor detalle.

Sin embargo, alquilar un piano era indispensable; pero de qué modo valerase?

—El señor de Remy dice que puede pasarse sin él: dijo el grabador reuniéndose con su mujer.

—Pues ya ves como no. Todavía no ha escrito una sola nota.

Remy, instalado bajo el pabellón, había intentado trabajar en su partitura inútilmente: la inspiración le faltaba.

Segismundo, Julieta, D. Agapito y Voltarf, llenaban su pensamiento. Estaba descontento de sí y maldecía su suerte. A pesar de la cordial acogida del matrimonio Simian, la noche la había pasado aun mas dolorosamente que el día.

Por ultimo, no pudiendo resistir mas escribió una carta á Segismundo, contenida en estos términos:

Querido amigo: confeso que he hecho mal, muy mal; reconozco mi ingratitude para contigo y me acuso por ello amargamente. En el momento mismo en que tú me salvabas de ser juguete de D. Agapito, yo te injuriaba! Es posible que te muestres mas celoso que yo, de mi propia dignidad, de mis intereses y de mi porvenir como artista, que me ahorrás diez años de esclavitud y de tormentos; que seas por segunda vez mi salvador; y que yo, arrabbiado por la mas inusitada pasión, olvidado de consejos, los fraternales socorros y los consejos de que te soy deudor... El pensamiento de mi falta no ha cesado de perseguirmé, pero la confesión es el balsamo de mi alma; recibe la mía, y con tu generosidad acostumbrada perdóname!... magnífico... seguid...

Pero que dice... callad!

El nombre de Segismundo se escapó en un sonido casi imperceptible de su boca: soñaba.

—Lo oyes! mujer! Remy murmuró enseguida el nombre de Julieta, y por ultimo, y mas distintamente: Mi Soldado, mi Soldado!

—Si despiertas...

—No, no hagas ruido.

La familia entera, no se atrevía á moverse.

De repente sonó en la calle un organillo y una voz fresca y juvenil que cantaba:

MONEDAS ROMANAS, ARABES Y ESPAÑOLAS, de plata, oro y cobre; grabados antiguos de academia de gran mérito; se cambia y vende. Permanencia en esta capital, solo por seis días. Horas de venta: todos los días, de las doce a las dos de la tarde. Calle del Rubio, 45, duplicado, cuarto segundo derecho. (s) 100

GRAN REBAJA Y GENERO SUPERIOR.—100 cartas, 100 sobres, lacre, plumas, oblisca, polvos, tinta, lapicero, portaplumas y una falsilla, todo por 12 rs., antes 15 rs. Se regala un par de gemelos. Plazuela de Matute, núm. 4 nuevo. Almacén de papel de Carretero.

VAPORES—CORREOS,

D. A. LOPEZ Y COMPAÑIA

SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD

EN COMBINACION DE LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

Salida de Alicante para Málaga y Cádiz. Todos los domingos a las once de la mañana.

Para Barcelona y Marsella.

Todos los miércoles a las once de la mañana.

Mercancías a precios alzados para todas partes.

Hojas 3-30 rs.; Rubia y trigo 3-90 y la 4-30 rs.; arroba castellana desde Madrid a Barcelona.

A domicilio Barcelona se tomar mercancías para más de 500 pueblos, vía de Alicante, Málaga, Cádiz y Sevilla.

Billetes directos entre Madrid, Alicante, Cádiz, Málaga, Barcelona, Marsella, Lyon y París.

Plazos de envío: 100, 150, 200, 250, 300, 350, 400, 450, 500, 550, 600, 650, 700, 750, 800, 850, 900, 950, 1000, 1050, 1100, 1150, 1200, 1250, 1300, 1350, 1400, 1450, 1500, 1550, 1600, 1650, 1700, 1750, 1800, 1850, 1900, 1950, 2000, 2050, 2100, 2150, 2200, 2250, 2300, 2350, 2400, 2450, 2500, 2550, 2600, 2650, 2700, 2750, 2800, 2850, 2900, 2950, 3000, 3050, 3100, 3150, 3200, 3250, 3300, 3350, 3400, 3450, 3500, 3550, 3600, 3650, 3700, 3750, 3800, 3850, 3900, 3950, 4000, 4050, 4100, 4150, 4200, 4250, 4300, 4350, 4400, 4450, 4500, 4550, 4600, 4650, 4700, 4750, 4800, 4850, 4900, 4950, 5000, 5050, 5100, 5150, 5200, 5250, 5300, 5350, 5400, 5450, 5500, 5550, 5600, 5650, 5700, 5750, 5800, 5850, 5900, 5950, 6000, 6050, 6100, 6150, 6200, 6250, 6300, 6350, 6400, 6450, 6500, 6550, 6600, 6650, 6700, 6750, 6800, 6850, 6900, 6950, 7000, 7050, 7100, 7150, 7200, 7250, 7300, 7350, 7400, 7450, 7500, 7550, 7600, 7650, 7700, 7750, 7800, 7850, 7900, 7950, 8000, 8050, 8100, 8150, 8200, 8250, 8300, 8350, 8400, 8450, 8500, 8550, 8600, 8650, 8700, 8750, 8800, 8850, 8900, 8950, 9000, 9050, 9100, 9150, 9200, 9250, 9300, 9350, 9400, 9450, 9500, 9550, 9600, 9650, 9700, 9750, 9800, 9850, 9900, 9950, 10000, 10050, 10100, 10150, 10200, 10250, 10300, 10350, 10400, 10450, 10500, 10550, 10600, 10650, 10700, 10750, 10800, 10850, 10900, 10950, 11000, 11050, 11100, 11150, 11200, 11250, 11300, 11350, 11400, 11450, 11500, 11550, 11600, 11650, 11700, 11750, 11800, 11850, 11900, 11950, 12000, 12050, 12100, 12150, 12200, 12250, 12300, 12350, 12400, 12450, 12500, 12550, 12600, 12650, 12700, 12750, 12800, 12850, 12900, 12950, 13000, 13050, 13100, 13150, 13200, 13250, 13300, 13350, 13400, 13450, 13500, 13550, 13600, 13650, 13700, 13750, 13800, 13850, 13900, 13950, 14000, 14050, 14100, 14150, 14200, 14250, 14300, 14350, 14400, 14450, 14500, 14550, 14600, 14650, 14700, 14750, 14800, 14850, 14900, 14950, 15000, 15050, 15100, 15150, 15200, 15250, 15300, 15350, 15400, 15450, 15500, 15550, 15600, 15650, 15700, 15750, 15800, 15850, 15900, 15950, 16000, 16050, 16100, 16150, 16200, 16250, 16300, 16350, 16400, 16450, 16500, 16550, 16600, 16650, 16700, 16750, 16800, 16850, 16900, 16950, 17000, 17050, 17100, 17150, 17200, 17250, 17300, 17350, 17400, 17450, 17500, 17550, 17600, 17650, 17700, 17750, 17800, 17850, 17900, 17950, 18000, 18050, 18100, 18150, 18200, 18250, 18300, 18350, 18400, 18450, 18500, 18550, 18600, 18650, 18700, 18750, 18800, 18850, 18900, 18950, 19000, 19050, 19100, 19150, 19200, 19250, 19300, 19350, 19400, 19450, 19500, 19550, 19600, 19650, 19700, 19750, 19800, 19850, 19900, 19950, 20000.

mismo de Puerto-Llano, provincia de Ciudad Real.

En su consecuencia, las personas que deseen interesararse en la subasta de dichos minerales, que deberá tener lugar el día 24 del actual; en la casa núm. 40 de la Carrera de San Gerónimo, cuarto segundo, a la hora de la una de la tarde, ante la junta directiva, podrán enterarse de su clase, así como de las tarifas y pliego de condiciones que se hallan de manifiesto en casa de los señores socios D. Pedro Alis y Cardona, Concepción Gerónima, núm. 1, cuarto bajo de la izquierda, almacén de géneros; y calle del Príncipe, núm. 12, litografía y almacén de papel de D. Manuel González.

Madrid 11 de junio de 1882.—V. B. S.—De acuerdo de la junta.—El presidente.—El secretario, MANUEL DE VELA.

A SIENTOS PARA ZARAGOZA —SI alguna persona desease dos billetes interior en la diligencia que sadra el dia 27 de la calle de Alcalá, núm. 23, podrá pasarse por la repostería del Suizo, los que se darán con un 10 por 100 de rebaja.

QUE BARATURA! UNA CAJA DE PAPEL inglés, superior, que no se caña, canto dorado, 100 sobres, un frascuito de tinta francesa, cuatro barras de lacre, dos lapiceros, 24 plumas, un porta idem, una pastilla de jabón de olor, una caja de oblisca y otra de polvos. Todo en 13 rs., sin dorar el papel. 14 rs., colocado en cajas de viaje. —Se regala tintero, boquilla o un par de gemelos, o un cortapáginas de dos hojas.

Calle del Olivo, núm. 5, al lado de la fábrica de cajas.

EL 23 JULIO PROXIMO SE VENDERÁ en subasta pública y precio de 260.000 reales una dehesa pionada con 13.500 encinas y robles y mucho monte bajo, sita en la provincia de Guadalajara y a dos kilómetros de los baños de Trillo. Noticias, condiciones y pormenores, se hallarán en esta corte de Zaragoza, núm. 4.

DOLORES DE MUELAS.—POR REBOLLOS que se dan los dientes radicalmente en un instante sin sacarlos, como lo está demostrando hace dos años, el profesor de cirujía que vive en la calle de Toledo, número 118, cuarto principal.

EN LA CALLE DE SANTA MARIA, número 41, cuarto bajo, se venden los cochescitos para dos borregos ó dos jaquetas. Se enseñaran de dos a tres de la tarde.

MANUAL DE GEOLOGIA

APLICADA A LA AGRICULTURA E INDUSTRIA.

Premiada en concurso público por el voto unánime de la real Academia de ciencias autor D. Juan Vilanova y Piera, catedrático de la Universidad Central. Conta la obra dos tomos de texto y un atlas de 32 láminas grabadas en acero.

Véndese a 400 rs. ejemplares de papel comú, y a 120 rs. en papel superior, en las librerías de Bailly, Duran, Peupart, Moro, Guijarro y Mellado.

LA UNION

COMPANIA DE SEGUROS A PRIMA FIJA, CONTRA INCENDIOS, SOBRE LA VIDA Y MARITIMOS.

Autorizada por real decreto de 21 de diciembre de 1856. Establecida en Madrid, calle de Fuencarral, núm. 2.

CAPITAL SOCIAL 32.000.000 DE REALES. CONSEJO DE ADMINISTRACION.

Excmo. Sr. D. FRANCISCO SANTA CRUZ, propietario, ex-ministro de la Gobernación y Hacienda, presidente.

Excmo. Sr. CONDE DE VILLANUEVA DE LA BARCA, senador del reino, vicepresidente.

Sra. D. J. SOLERA, ex-director general de esta compañía.

Director general, Excmo. e Ilmo. Sr. D. Ramon Lopez de Tejada.

Director adjunto, Sr. D. Miguel de Orive.

RAMO DE INCENDIOS.

LA UNION asegura toda clase de objetos muebles e inmuebles, por una modesta cuota anual, en proporcional al riesgo que ofrece cada seguro.

Paga los siniestros al contado ó dentro de los 15 días siguientes a su arreglo.

Tiene actualmente asegurados a 200.000.000 de reales de capitales efectivos.

Ha indemnizado por 1.213 incendios ocurridos en los cinco años que lleva de existencia, la suma cinco millones y medio.

Ninguna otra empresa de su clase ofrece mas ventajas y garantias.

SEGUROS MARITIMOS.

Para demostrar el crédito de que goza la compañía por la exactitud con que atiende a la indemnización de los siniestros y averías, bastará decir que los capitales asegurados ascienden a 4.500.000.000 de reales, repartidos en 56.700 riesgos, habiendo importado los premios mas de 27 millones de reales.

SEGUROS SOBRE LA VIDA.

Las operaciones que la compañía se propone desarrollar, comprenden todas las combinaciones que tienen por base la duración de la vida humana.

Las establecidas hasta el presente son:

1.º Seguro por la vida entera, cuyo objeto es legar un capital al fallecimiento.

2.º Seguro temporal, cuya diferencia del anterior, es que se limita a un plazo determinado al contratarlo.

3.º Seguro de capital decreciente, aplicable a garantizar por una prima modica las demandas que hayan de pagarse a plazos.

4.º Seguro de capital creciente, destinado a poner a cubierto las imposiciones anuales de las sociedades mutuas de supervivencia.

5.º Renta vitalicia inmediata, que la compañía paga hasta el fallecimiento del beneficiario, desde el dia en que se firma la póliza.

6.º Renta vitalicia diferida, cuyo disfrute no empieza hasta una época conveniente al contratarla, durante hasta la muerte del rentista.

Se admiten suscripciones en Madrid en la dirección general, y en provincias en casa de los representantes de la compañía, quienes facilitarán gratis prospectos y darán cuenta las especificaciones se soliciten.

IMPRENTA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor D. Hilario de Zuloaga. Y 2000

Con qué nombre tan bonito han bautizado a mi niña! La han puesto Elena, qué gusto nombrar que su madre.

Elena! su romanita! exclamó la señora Simian agradablemente sorprendida.

La voz continuó: Es ruja cual la aurora,

y hermosa cual las flores de primavera.

El grabador se levantó precipitadamente, abrió la ventana que daba a la calle y gritó: ¡Pst, pst!, y la música y la voz cesaron.

Y diciendo y haciendo echó al del organillo y a su hija una pieza de diez sous.

—Gracias, camarada, contestó el músico.

A las siete volveremos sin falta.

—Diez sous, Simian! ¿cómo has hecho eso? dijo su mujer sorprendida.

—No me riés, pero te espantas, eh! Pues mira, añadió sonriendo, tentaculo tuvo de ocharcas un napoleón.

—Tanto como á ti me agrada á mí la romanza; contentísima me tiene el que se popularice, pero no te parece preciso que el autor cele?

—Y que cene bien, entiendes! Quiero un plato mas en cada comida, y mejor vino.

—Esplícate, marido, ¡has encontrado ya á la fortuna!

—Adivinaste, traigo quinientos francos en plata, y trabajo para mas de un año en esta cartera, tanto, que tendré que buscar un oficial. Con el piano y su sueño, se me había olvidado decirte...

—Qué? Dime, dime.

—Que cuando atravesaba los Campos Elíseos para ir á componer unas herramientas y ver si podía lograr un piano fijo, como habíamos convenido, me encuentro al Sr. Santiago. Ya sabes el editor...

—Sí, sí.

—Que me entrega esta cartera con cinco dibujos para grabar. Y que además de haberme pagado lo que me restaba de su cuenta, me ha prometido otros quinientos anticipados, y me ha ofrecido otros quinientos cada tres meses. Con que vamos! ¡qué dices?!

—No sé estrano nada de ese, respondió la mujer con una sangre fría admirable; lo esperaba. ¡Como que tenemos en casa á nuestro ángel tutelar!